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Η δράση της Ακαδημίας Ψαλτικής «Ειρμός» το 
πρώτο Σαββατοκύριακο του Νοεμβρίου
/ Επικαιρότητα

Πλήρες και δημιουργικό –πνευματικά και σωματικά– Σαββατοκύριακο 
ήταν το πρώτο Σαββατοκύριακο του Νοεμβρίου για την Ακαδημία 
Ψαλτικής «Ειρμός», την μοναδική στην Ελλάδα Παιδική και Νεανική 
Βυζαντινή Χορωδία με λειτουργικό χαρακτήρα, η οποία μετράει 445 
επίσημες λειτουργικές συνάξεις και καλλιτεχνικές εκδηλώσεις από την 
ίδρυσή της το 2011 και πλέον δραστηριοποιείται υπό την πνευματική 
καθοδήγηση και πατρότητα του Παναγιωτάτου Μητροπολίτου 
Θεσσαλονίκης κ. Φιλοθέου.

Το απόγευμα του Σαββάτου 2 Νοεμβρίου 2024, η Ακαδημία Ψαλτικής «Ειρμός» 
έψαλε, υπό τον Σπυρίδωνα Ασπιώτη με τη συμμετοχή και νέων εγγεγραμμένων 
χορωδών, την ακολουθία του Εσπερινού στον Ιερό Προσκυνηματικό Ναό Αγίου 
Δημητρίου του Μυροβλύτου, στο πλαίσιο των εορταστικών και λειτουργικών 
εκδηλώσεων που τελούνται για την μνήμη του Αγίου.

Κατά την Ακολουθία του Εσπερινού, πέρα από τα καθορισμένα βάσει Τυπικού, 
εψάλησαν: το α΄ Κάθισμα του Ψαλτηρίου «Μακάριος ανήρ» σε δρόμο σύντομο και 
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Ήχο Τέταρτο κατά την αγιορειτική προφορική ψαλτική παράδοση, η στιχολογία 
του Εσπερινού κατά το ασματικό Τυπικό, Προσόμοια του Αγίου Δημητρίου από την 
«μεγάλη εβδομάδα» του Αγίου, τα αγιορειτικά «Κύριε ελέησον» στην Εκτενή και 
προ των Απολυτικίων (λόγω της προσκύνησης του Λύθρου, στο οποίο φυλάσσεται 
χώμα εμποτισμένο με Αίμα του Αγίου Δημητρίου, από το σημείο μαρτυρίου του 
Αγίου) «Ύμνος Εγκωμιαστικός» προς τον Άγιο Δημήτριο σε ιαμβικό 
δεκαπεντασύλλαβο, μετ’ εφυμνίου «Χαίρε Μάρτυς Δημήτριε». Στο τέλος της 
Ακολουθίας τελέσθηκε Αρτοκλασία από την Ακαδημία και μοιράστηκε ο άρτος – 
ευλογία στους χορωδούς.

Το πρωί της Κυριακής 3 Νοεμβρίου 2024, ο «Ειρμός» έψαλε τη Θεία Λειτουργία 
στον εμβληματικό Ιερό Προσκυνηματικό Ναό Αγίων Κυρίλλου και Μεθοδίου στη νέα 
παραλία Θεσσαλονίκης, συλλειτουργούντων των εφημερίων του Ιερού 
Προσκυνήματος. Τη διακονία του λόγου ανέλαβε –αμέσως μετά την ανάγνωση των 
ιερών αναγνωσμάτων– ο προϊστάμενος του Ναού αρχιμανδρίτης π. Ιωάννης 
Τράγκας, ο οποίος με αφορμή την ευαγγελική περικοπή ανέπτυξε λόγο πνευματικής 
οικοδομής.

Αφού κοινώνησαν των Αχράντων Μυστηρίων, μικροί και μεγαλύτεροι χορωδοί 
έλαβαν μέρος στον 1ο Αγώνα Δρόμου Υγείας «ο Άγιος Δημήτριος» που διοργάνωσε 
η Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλονίκης, σε συνεργασία με το Υπουργείο Εσωτερικών 
(Μακεδονίας – Θράκης) και την αρωγή του Δήμου Θεσσαλονίκης. Στο σημείο 
τερματισμού, τον Λευκό Πύργο, έλαβαν άπαντες διά της συμμετοχής την ευλογία 
του Αγίου, αναμνηστικό μετάλλιο, την ευχή και τα συγχαρητήρια του 
Μητροπολίτου.
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